 Սովորողների առաջադրած խնդիրները և լուծումները մայիսյան ֆլեշմոբին


1.Պաղպաղակի կրպակի դրամարկղում կար որոշակի գումար: 6 պաղպաղակի վաճառքից հետո դրամարկղում եղավ 70 եվրո, իսկ 16 պաղպաղակի վաճառքից հետո՝ 120 եվրո:  Սկզբում քանի՞  եվրո կար դրամարկղում:

Այվազյան Եվա, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Լուծումը Եվա Խաչատրյանի բլոգում, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան: 
Պատասխան 40:

2. Բարձրահարկ շենքի վրա կա չորս սանդուղք, ինչպես ցույց է տրված նկարում: Երեք  սանդուղքների բարձրությունները նշված են դրանց գագաթներին: Որքա՞ն է ամենակարճ սանդուղքի բարձրությունը:
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Եվա Խաչատրյան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝  20:
3. 1-ից 9 թվերը գրվում են նկարի յուրաքանչյուր քառակուսում, յուրաքանչյուրը՝ մեկ անգամ: Երկու հարևան թվերի գումարները տրված են, (տես նկարը): Ո՞ր թիվն է գրված հարցական նշանով քառակուսում:
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Ղուկասյան Ռուզան, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝  7:
4. Վանդակներում գրված թվերը այն ուղղանկյան մակերեսն է, որում նրանք գտնվում են: Թվերից երկուսը իրենց տեղերում չեն գրված: Ո՞րոնք են այդ թվերը:
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Թևոսյան Ալեքսանդր, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան 42, 45:
5.Քանի՞ քառանիշ թիվ կա, որն առանց մնացորդի բաժանվում է 19-ի  և թիվը վերջանում 19-ով:
Ժամհարյան Նանե, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 5:

6. Չափիչ ժապավենը փաթաթված է գլանի շուրջը: Ո՞ր թիվը պետք է լինի հարցական նշանի տեղում:
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Հովսեփյան Վիկտորիա, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան:
Դասավանդողի լրացումը.
Նայելով նկարին նկատում ենք, որ ներքևից առաջին շարքը սկսում է մեկ թվից, երկրորդը՝ 22-ից, այսինքն՝ 21-ով շատ, ուրեմն երրորդ շարքը կսկսի 43-ից,  իսկ հարցականի փոխարեն կլինի 48 թիվը:
Պատասխան 48:

7. Տուփում կա 50-ից քիչ թխվածքաբլիթ: Թխվածքաբլիթները կարելի է հավասարաչափ բաժանել 2, 3 կամ 4 երեխաների միջև: Սակայն դրանք հնարավոր չէ հավասարաչափ բաժանել 7 երեխայի միջև, քանի որ անհրաժեշտ կլիներ ևս 6 թխվածքաբլիթ: Քանի՞ թխվածքաբլիթ կա տուփում:

Ավագյան Մարի, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Դասավանդողի լրացումը.
Որոնելի թիվը պետք է բաժանավի 2, 3, 4-ի, այսինք՝ 12-ի բազմապատիկ թիվ է: Հիսունից փոքր 12-ի բազմապատիկ թվերը կարող են լինել հետևյալ թվերը.
12, 24, 36, 48:
Մենք նաև ունենք պայման, որ եթե այդ թվին ավելացնենք վեց, կբաժանվի 7-ի: Ստուգեն, որ դեպքում է բավարարում՝
12+6=18, չի բաժանվում 7-ի
24+6=30 չի բաժանվում 7-ի
36+6=42  բաժանվում 7-ի:
Պատասխան 36:



8. Նկարում պատկերված շարքում զույգերից քանիսո՞ւմ են երեխաները ձախ ձեռքով բռնել ընկերոջ ձախ ձեռքը։
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Ավագյան Նատալի, Միջին դպրոց, 6-րդ դասարան
Պատասխան՝ 1:


9. Նկարում պատկերված քառակուսու կողմի երկարությունը 10սմ է: Որքա՞ն է մոխրագույն մասի մակերեսը:
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Մարգարյան Կարեն, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 50:
10.  1-ից մինչև N (N≥2) բոլոր բնական թվերը ինչ-որ հերթականությամբ դասավորված են շրջանաձև այնպես, որ  ցանկացած երկու հարևան թվեր ունեն ընդհանուր նույն թվանշանը: Գտեք  N-ի նվազագույն արժեքը:
Սեդա Մարգարյան, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան
Պատասխան՝ 29:
